

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

## Почетный долг

работников животноводства — использовать все резервы для подъема продуктивности дойного стада.

## За высокую продуктивность животноводства

### В крайкоме КПСС

### ИНИЦИАТИВЕ— ШИРОКИЙ РАЗМАХ

БЮРО краевого комитета КПСС рассмотрело и одобрило обращения работников животноводства Кочубеевского района и колхоза «Знамя коммунизма» Зеленчукского района Карачаево-Черкесской автономной области, поддержавших начин тружеников сельского хозяйства Киевской области и призвавших всех животноводов края успешно провести зимовку скота, изыскать и привести в действие внутренние резервы каждого хозяйства, сделать все возможное, чтобы уже в нынешний зимний период добиться наибольшего получения продукции на фермах, роста поголовья скота, создать надежный задел для динамичного развития отрасли животноводства в десятой пятилетке, значительно

увеличить продажу государству молока и других продуктов животноводства, достойно встретить 60-летие Великого Октября.

Бюро краевого комитета КПСС обязало Карачаево-Черкесский обком, Буденновский горком, райкомы КПСС, партийные комитеты колхозов и совхозов обсу-

диль обращения в коллективах хозяйств, животноводческих бригад, ферм и шире развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, безусловное выполнение и перевыполнение планов производства и продажи продуктов животноводства в 1977 году.

Редакция краевых, областных и районных газет, крайкому по телевидению и радиовещанию предложено широко освещать ход выполнения социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства, работу трудовых коллективов колхозов и совхозов края по организованному проведению зимовки скота.

## ОБРАЩЕНИЕ

### работников животноводства Кочубеевского района КО ВСЕМ ЖИВОТНОВОДАМ КРАЯ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Позади первый год пятилетки. Советские люди успешно осуществляют принятую XXV съездом КПСС программу коммунистического созидания. И каждый новый день приносит отрадные вести.

С большим удовлетворением мы отмечаем, что работники молочно-товарных ферм района успешно выполнили обязательства первого года десятой пятилетки. Хороших результатов добились животноводы колхозов «Заветы Ильича», «Казьминский», «Полярная звезда», имени Ленина, имени Балахонова.

В авангарде социалистического соревнования идут доярки Вера Павловна Голубова, Валентина Борисовна Распопова, Мария Павловна Петренко из колхоза «Казьминский», Мария Афанасьевна Дзюба из колхоза «Заветы Ильича», Людмила Степановна Ломаева из колхоза «Междуреченский» и многие другие.

Опыт передовиков наглядно показывает, какими возможностями для увеличения производства и продажи государству животноводческой продукции располагают колхозы и совхозы района.

Новый прилив творческой энергии у работников ферм вызвали решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС. В речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева дана высокая оценка труда сельских тружеников, определена боевая программа работы всего советского народа на десятую пятилетку.

С чувством глубокого удовлетворения мы ознакомились с письмом животноводов Киевской области Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу и его теплым советом и добрым напутствием работникам животноводства Киевщины.

Горячо поддерживая их патристический почин, заботясь о повышении эффективности производства и улучшении качества всей нашей работы, животноводы района обязуются продать государству 26500 тонн молока, довести продуктивность каждой коровы до 2350 килограммов, получить по 90 телят от 100 коров, создать хорошие условия для совершенствования структуры молочного стада.

Для достижения поставленной цели обеспечим значительное улучшение организации труда, действенность социалистического соревнования, широкое внедрение передового опыта. Мы будем и впредь настойчиво повышать эффективность общественного производства, производительность труда на фермах.

Десятая пятилетка названа пятилеткой эффективности и качества. Работники молочно-товарных ферм района, исходя из этой главной задачи, изыскивают новые резервы и возможности для улучшения результатов своей работы. В 1977 году в целом по району валовое производство молока возрастет на 6,3 процента, продажа государству сортового молока от общего количества составит не менее 95 процентов. Еще активнее будем внедрять достижения науки и передовой практики, повышать профессиональное мастерство животноводов.

Сейчас на фермах напряженная и ответственная пора. Призываем животноводов края успешно провести зимовку скота, наладить строгий контроль за экономным использованием кормов, сделать

так, чтобы на каждой ферме бесперебойно работали кормопечи, в необходимом количестве применялись минеральные добавки, учитывался каждый килограмм грубых, сочных и концентрированных кормов.

Сделаем все необходимое, чтобы уже в нынешний зимний период добиться наибольшего получения продукции на фермах, роста поголовья скота, создать необходимый задел для развития отрасли животноводства в десятой пятилетке.

Дорогие товарищи! Делом отвечая на заботу партии о всемерном развитии сельскохозяйственного производства, мы обращаемся ко всем работникам животноводства края с призывом добиться наибольшего получения продукции на фермах, включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года десятой пятилетки, достойную встречу 60-летия Великого Октября!

Обращение принято на районном совещании работников сельского хозяйства 30 декабря 1976 года.

## ОБРАЩЕНИЕ

### работников животноводства колхоза «Знамя коммунизма» Зеленчукского района ко всем животноводам края

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, мы успешно завершили первый год десятой пятилетки. Животноводы нашего колхоза еще 1 ноября 1976 года выполнили свои социалистические обязательства по продаже молока государству. До конца года сверх плана сдано 250 тонн молока, причем 82 процента продукции — первым сортом. Это позволило колхозу получить более 60 тысяч рублей чистой прибыли.

С волнением и гордостью мы восприняли решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, в которых вновь прозвучал боевой призыв родной Коммунистической партии к труженикам села.

Горячо поддерживая инициативу жи-

вотноводов Киевщины и подсчитав свои возможности, мы на второй год десятой пятилетки принимаем повышенные социалистические обязательства. У нас есть все возможности для их выполнения: заготовлено достаточное количество кормов, улучшено их использование, образцово подготовлены к зимовке животноводческие помещения.

Включаясь в соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, берем обязательство выполнить к этой знаменательной дате годовой план продажи молока государству и до конца 1977 года сдать сверх плана 300 тонн этой ценной продукции. Добиться повышения продуктивности животных на пять процентов, надолго от коровы повы-

сить на 100 килограммов против достигнутого в 1976 году уровня, не менее 90 процентов молока сдать первым сортом и повысить рентабельность отрасли на четыре процента.

Для достижения цели мы продолжим внедрение опыта передовых животноводов страны по содержанию, уходу за животными, повышению уровня механизации ферм, дальнейшему укреплению кормовой базы за счет повышения продуктивности сенокосов и пастбищ, а также посева не менее 0,10 гектара кормовых корнеплодов в расчете на голову.

Мы призываем всех доярок, дояров, скотников, операторов машинного доения, всех работников животноводства края еще шире развернуть социалисти-

ческое соревнование за организованное проведение зимовки скота, досрочное завершение планов второго года десятой пятилетки, за всемерное повышение продуктивности животноводства, рост его эффективности и качества. Будем изыскивать и приводить в действие внутренние резервы каждого хозяйства, сделаем все возможное, чтобы уже в нынешнюю зимовку добиться роста производства на всех фермах.

Дадим больше советским людям нужной продукции, достойно встретим 60-летие Великого Октября!

Обращение обсуждено и принято на совещании работников животноводства колхоза «Знамя коммунизма».

### ИНИЦИАТИВУ ПОДДЕРЖИВАЕМ

Горячую поддержку коллектива молочно-товарной фермы № 3 наша инициатива животноводов колхоза «Казьминский», призвавших работников молочного животноводства района до-

срочно выполнить задания второго года десятой пятилетки. Труженики фермы решили выполнить план производства и продажи государству молока к 60-летию Великого Октября.

Обязательства минувшего года ими были выполнены досрочно. При плане 2700 от каждой коровы получено по 2937 килограммов молока. Доярки Н. Н. Шарлай и А. В. Воронько получили от каждой коровы их группы по 3003 килограмма молока. По 2987

килограммов молока надоили от каждой коровы доярки Р. В. Шеина и М. А. Кожухова.

**В. НИКИТИН,**  
главный зоотехник колхоза имени Октябрьской революции.

### УСПЕХ ДОРОЖНИКОВ

Успешно завершил первый год десятой пятилетки коллектив ПДУ-1499. План капитального ремонта им перевыполнен на 18,9 тысячи рублей. При плане 163 средний ремонт выполнен на 182,6 тысячи рублей. На 100 процентов выполнены планы текущего ремонта и зимнего содержания дорог. Для ремонта дорог вывезено 31200 кубических метров материалов при плане 29000 кубометров.

**М. АЛЕКСАНДРОВ,**

# В Государственном комитете цен Совета Министров СССР

Государственный комитет цен Совета Министров СССР снизил с 5 января 1977 г. государственные розничные цены на следующие товары:

Верхние трикотажные изделия из эластичных, объемных и полизфирных текстурированных нитей в среднем на 12 процентов.

Мужское, женское, детское белье из ацетатных и капроацетатных нитей в среднем на 10 процентов.

Чулки с хлопчатобумажными

и капроновыми эластичными нитей в среднем на 25 процентов.

Сапожки женские с верхом из искусственной и синтетической кожи в среднем на 10 процентов. Холодильники емкостью до 120 литров включительно в среднем на 12 процентов.

Пылесосы в среднем на 15 процентов.

Магнитофоны типа «Соната», «Иней», «Томь», «Воронеж», «Электроника» и другие аналогичные магнитофо-

ны в среднем на 20 процентов.

Магнитную ленту в среднем на 23 процента. Электробритвы типа «Агидель», «Москва», «Харьков», «Эра», «Киев» и другие аналогичные электробритвы в среднем на 20 процентов.

Телевизоры первого класса типа «Горизонт» в среднем на 17 процентов.

Радиолы и радиоприемники типа «Рига», «Орион», «Гиала» и дру-

гие аналогичные радиолы и радиоприемники в среднем на 5 процентов.

Закаленную стеклянную посуду в среднем на 10 процентов.

Шариковые и перьевые авторучки в среднем на 5 процентов.

Аккордеоны, баяны, гармоны в среднем на 5 процентов.

Медикаменты в среднем на 5 процентов.

Государственный комитет цен Совета Министров СССР одновременно повысил розничные цены

на ковры и ковровые изделия, ткани из натурального шелка и изделия из хрусталя.

С 5 января 1977 г. повышена также стоимость пошива одежды по индивидуальным заказам населения.

Повышаются цены на некоторые новые виды книжной продукции улучшенного оформления. При этом на детскую литературу, учебники, политическую и массовую литературу по обмену

опытом пены остаются неизменными.

В целях устранения убыточности отдельных видов транспортных перевозок и упорядочения обслуживания населения вводятся новые тарифы с 1 апреля 1977 г. за пользование такси и воздушным транспортом, а с начала навигации 1977 года повышаются тарифы на перевозки пассажиров морским и речным транспортом с учетом типа и комфортабельности судов.

Корреспондент ТАСС обратился к председателю Госкомцен СССР Н. Т. Глушкову с просьбой прокомментировать это сообщение.

В соответствии с решениями XXV съезда КПСС, сказал Н. Т. Глушков, в нашей стране последовательно осуществляется широкая программа социального развития и повышения уровня жизни народа. Она охватывает большой круг мероприятий в области труда и быта, повышения заработной платы, пенсий других выплат и льгот за счет общественных фондов потребления, жилищного строительства, более полного удовлетворения платежеспособного спроса населения и направлена на дальнейшее развитие социалистического образа жизни. Социальная программа исходит из того, что, как и прежде, главным путем повышения доходов населения является рост оплаты за труд. Одной из крупных мер из этих направлений является повышение заработной платы 31 миллиону работников непродовольственных отраслей в среднем на 18 процентов с затратами государства в расчете на год свыше 7 миллиардов рублей, как это предусмотрено в опубликованном 28 декабря 1976 года постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС. В десятой пятилетке предусмотрена большая программа увеличения производства товаров народного потребления, что позволит иметь высокие темпы роста товарооборота (на 27—29 процентов к уровню 1975 года).

Намеченные на десятую пятилетку меры по повышению жизненного уровня населения, которые затрагивают интересы практически каждой советской семьи, проводятся в условиях стабильности государственных розничных цен на основные продовольственные товары и снижения цен на отдельные виды товаров по мере создания необходимых условий и накопления товарных ресурсов.

Как обеспечивается стабильность розничных цен?

Как известно, уровень цен на такие товары массового потребления, как

## Председатель Государственного комитета цен отвечает на вопросы корреспондента ТАСС

хлеб, крупа, макаронные изделия, сахар, мясо, животное и растительное масло, маргарин, рыба, чай, хлопчатобумажные, шерстяные и льняные ткани и одежда из них, трикотаж, обувь отечественного производства, и многие другие остается в стране неизменным. На отдельные виды непродовольственных товаров розничные цены неоднократно снижались.

С 5 января 1977 года снижаются розничные цены от 5 до 25 процентов на ряд промышленных товаров широкого потребления. Это — некоторые виды трикотажных изделий, чулок, женских сапожек, белья, холодильников, радиол, радиоприемников, магнитофонов, телевизоров, электробритв, а также пылесосы, аккордеоны, баяны, гармоны, магнитная лента и другие товары. Снижаются цены также на отдельные виды медикаментов.

Следует иметь в виду, что стабильность розничных цен на основные продовольственные и непродовольственные товары обеспечивается в условиях, когда затраты на производство и реализацию некоторых товаров сегодня остаются более высокими, чем розничные цены. В этих случаях разница между затратами на производство и розничными ценами возмещается за счет Государственного бюджета. Например, в 1975 году дотация на производство и реализацию населению по стабильным розничным ценам мясомолочной продукции составила почти 19 млрд. рублей. Дополнительно финансируется за счет средств Государственного бюджета производство детской одежды, ряда других товаров, а также содержание жилищно-коммунального хозяйства.

— На какие товары повышены розничные цены?

Одновременно со снижением цен повышены розничные цены на ковры, хрусталь и ткани из натурального шелка. Как видите, повышение цен затрагивает весьма небольшое число товаров. За последние годы существенно увеличилось производство этих товаров и улучшилось их качество. Цены на эти товары в ряде случаев не в полной мере учитывают изменения качества, ассортимента и соответственно издержек производства. Кроме того, производство некоторых из этих товаров, в частности, тканей из натурального шелка, является убыточным и требует дотаций из государственного бюджета. Повышение цен на указанные товары будет способствовать нормализации торговли ими, стимулированию дальнейшего роста объемов их производства и расширению ассортимента.

С 5 января 1977 года вводятся также новые цены на некоторые виды книг. При этом цены на детские книги, учебники, политическую и массовую литературу по обмену опытом остаются без изменений.

За последние годы заметно улучшилось художественное и полиграфическое оформление книг. Количество изданий, которые печатаются на высших сортах бумаги с применением высококачественных переплетных и других материалов, значительно возросло. Широкое применение получил выпуск литературы с многокрасочными иллюстрациями. Все это не могло не привести к повышению себестоимости книжной продукции. В связи с этим признано целесообразным несколько повысить цены на ряд изданий (сувенирные, отдельные энциклопедические и словарные, художественную литературу и др.).

— Чем объяснить повышение цен и тарифов на отдельные виды услуг?

Прейскурантные цены на пошив одежды по индивидуальным заказам установлены более 30 лет назад. При этих ценах пошивочные мастерские работают с убытком, а в ряде случаев цены индивидуального пошива оказываются ниже стоимости изготовления аналогичных изделий швейной промышленности. Запросы же населения на эти услуги непрерывно повышаются, все более высокие требования предъявляются к качеству их исполнения, к культуре обслуживания. Новые цены позволяют установить обоснованное соотношение в уровне цен на одежду по индивидуальным заказам и аналогичные изделия швейной промышленности, полнее возместить издержки производства и будут способствовать повышению качества обслуживания населения.

С переоснащением гражданской авиации, морского и речного флота, таксомоторных парков новыми технически совершенными транспортными средствами возросла скорость перемещения пассажиров, для них создано больше удобств, хотя тарифы на эти виды услуг практически не изменились. Это потребовало значительных дополнительных затрат, снизилась рентабельность перевозок, а в ряде случаев они стали убыточными. Упорядочение тарифов позволит привести их в соответствие с действительными затратами и уровнем обслуживания населения.

Осуществляемые меры по повышению цен на отдельные виды товаров и упорядочению тарифов на услуги не означают изменения намеченного курса на обеспечение стабильности цен на основные продовольственные и непродовольственные товары. На подавляющее большинство товаров народного потребления, как об этом было сказано выше, в том числе и на те товары первой необходимости, затраты на производство которых превышают розничные цены и требуют дотаций из Государственного бюджета, цены сохраняются неизменными.

## Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

КОЛЛЕКТИВ автотранспортного предприятия № 2 обеспечивает подвоз инертных материалов для технологического процесса на комбинат производственных предприятий и доставляет готовые железобетонные изделия на строительство жилищно-коммунальных комплексов края. План минувшего года транспортники выполнили 5 декабря, что на 15 дней раньше взятых социалистических обязательств. Сверх плана до конца года перевезено 93 тысячи тонн грузов. Выполнены и перевыполнены все технико-эксплуатационные и экономические показатели.

Нарядное время составило 10,5 часа, коэффициент выпуска 0,58, коэффициент прогона 0,55. Производительность труда возросла по сравнению с 1975 годом на 14,5 процента. Получено сверхплановой прибыли 58 тысяч рублей, снижена себестоимость перевозок.

Большинство водителей не только выполни-

## ПЛАНЫ ВЫПОЛНИМ

ли, но и перевыполнили годовые планы. Инициаторами в социалистическом соревновании являются коммунисты В. С. Бондаренко, Г. Е. Литвинцев, комсомолец В. И. Жежеря, И. А. Душко и другие.

В достигнутых успехах большая роль принадлежит партийной организации. Она руководствуется в своей деятельности решениями XXV съезда партии, и теми задачами, которые определены в основных направлениях развития народного хозяйства страны на десятую пятилетку. На партийных собраниях обсуждаются все вопросы хозяйственной деятельности предприятия, смело вскрываются недостатки в работе. Все критические замечания учитываются партбюро и по ним принимаются надлежащие меры.

За годы десятой пятилетки автомобилисты должны перевезти 6,5 миллиона тонн грузов, а

к 1980 году производительность возрастет на 29 процентов. Чтобы справиться с намеченным планом, парторганизация предостит приложить много усилий для мобилизации всего коллектива на успешное выполнение поставленных задач. Выявленные резервы производства берутся под контроль и доводятся до всего коллектива. На предприятии работает школа экономических знаний, где помню общих задач, конкретно изучается экономика автомобильного транспорта в наших условиях. Это дает свой положительный результат. В школе обучаются инженерно-технические работники, привлекаем мы и актив рабочих. Задача поставлена так, чтобы каждый член коллектива осознал свой личный вклад в осуществление планов пятилетки.

В то же время недостатком у нас является отсутствие подготовлен-

ных политических информаторов, которые могли бы проводить беседы по интересующим тружеников вопросам. Мало читается в коллективе лекций, хотя пользу они могут принести большую.

На первом плане в работе партийного бюро стоят вопросы партийной и производственной дисциплины. На партийных собраниях коммунисты отчитываются о выполнении партийных поручений, участии в общественной жизни коллектива. И какую бы сторону деятельности партийной организации мы не взяли, она направлена на воспитание в человеке сознания своего общественного долга. Коллектив наш работоспособный, есть все основания выразить уверенность в том, что он с честью справится с выполнением плана второго года и десятой пятилетки в целом.

Л. ПЕТУНИНА,  
секретарь партбюро  
АТП-2.

## На ВДНХ СССР:

### Новые образцы мебели



МОСКВА. На ВДНХ СССР демонстрируются новые образцы мебели, которая будет выпускаться в 1977 году.

На снимке: набор мебели для молодежной комнаты, изготовленный Центральным проектно-конструкторским технологическим бюро Миндревпрома Латвийской ССР.

Мебель секционного типа сборно-разборной конструкции. Стол с регулируемой по высоте рабочей поверхностью.

Фото Н. Кулешова (Фотохроника ТАСС)

Перед воротами колхозной механической мастерской — красочный щит:

Громадна рабочей минуты цена — в масштабе колхоза минута равна...

Чему же? Крупно введено: 42 рублям.

Умение дорожить временем чувствуется здесь уже по тому, как разумно расположены все три машинных двора — «радиально», вокруг мастерской. В первом сосредоточены тракторы, во втором — комбайны всех профилей, в третьем — сельхозинвентарь. Очень удобно: все под рукой.

— Преобразование производческих бригад в механизированные отряды с аккордно-премиальной оплатой труда, — говорит председатель колхоза «Путь к коммунизму» Ю. Я. Зиборов, — потребовало от нас сле-

дующего шага — создания машинных дворов. Это позволило сконцентрировать технику, улучшить уход за нею, повысить качество и сократить сроки ремонта.

Действительно, положение с техническим обслуживанием и ремонтом в

Упорядочено и само расходование запасных частей и ремонтных материалов.

Каков же эффект? Механизаторы теперь высокопроизводительнее используют технику, в лучшие агрономические сроки управляют с поле-

горюче-смазочных материалов на 160 тысяч рублей.

Хозяйства горного края сейчас располагают почти восемью тысячами тракторов двадцати марок и модификаций. Эффективное использование их и другой техники во многом обеспечивают машинные дворы в сочетании с мехотрядами. Всего за пятилетие в колхозах и совхозах республики намечено построить 123 машинных двора и 143 пункта техобслуживания. Здесь появятся мочные эстакады, площадки для стоянок, нефтезаправочные склады, посты технической диагностики.

**Г. НАСОНОВ,**  
корр. ТАСС.

ст. Нестеровская,  
Чечено-Ингушская АССР.

## Машинам — долгий век

корне изменилось. Начальниками машинных дворов назначены коммунисты с многолетним производственным стажем: Г. В. Костюченко, П. А. Бобровский, И. В. Токарев. Теперь вся техника под контролем единой бригады опытных наладчиков, ремонтниками занимаются высококвалифицированные слесари.

выми работами. Важно и другое: появились реальные условия продлить срок службы машин, сделать их долговечнее. Двухлетний опыт работы производственного звена «мехотряд-машдвор» убедительно свидетельствует о его высокой эффективности. Только за год удалось сэкономить запасных частей и

сты, и дело пошло на лад. Новый год только начался, а уже отремонтировано три трактора.

Высокий класс в работе показывает мастер-наладчик Измаил Сейдалиев. Многие детали он реставрирует на месте и они получаются не хуже заводских. С хорошим качеством выполняют работы слесари Николай Петушков, Николай Барский, токарь Иван Рукусуев. Ремонтники соревнуются за то, чтобы к 23 февраля выполнить план первого квартала.

**В. ЛУЧЕНОК.**

## Квартальный план — к 23 февраля

До глубокой осени длилась в совхозе «Восход» уборка риса, планировка чеков под будущий урожай. Это затормозило постановку техники в ремонт. Механизаторы хозяйства, коллектив центральных мастерских, ознакомившись с обращением ремонтников колхоза «Казьминский», приняли повышенные обязательства и дали слово сократить сроки отладки техники.

В первом квартале этого года запланировано поставить на линейку готовности 20 тракторов. Из числа квалифицированных специалистов созданы бригады, на помощь им пришли трактори-

## С ГЛУБОКИМ ИНТЕРЕСОМ

За годы девятой пятилетки в совхозе «Междуреченский» произошла внутрихозяйственная специализация и концентрация производства. Все это потребовало от рабочих более разносторонних знаний сельскохозяйственной техники. И люди проявляют к ней глубокий интерес.

Нынче никому не в диковинку то, что сложными машинами не хуже мужчин управляют женщины. Тем, кто приобретает профессию механизаторов руководств хозяйства идет навстречу. Ежегодно в декабре начинают работать четы-

рехмесячные курсы по подготовке механизаторов. Вот и сейчас на них занимается 25 человек, занятия ведет главный инженер Анатолий Одинцов, заведующий ремонтными мастерскими Виктор Фоменко, инженер-контролер Павел Зинко.

Как и в прошлые годы, большую тягу к технике проявляют женщины. Механизаторами решили стать бывшая телятница Валентина Есюткина, работая строительной бригады Галина Зайцева.

**В. БЕРЕЖНАЯ,**  
учетчик цеха механизации.

Сообщает Ставропольский ЦНТИ

## Опыт создания высокопродуктивного стада коров

В колхозе имени Жданова, Ульяновской области в течение ряда лет проводился опыт создания высокопродуктивного стада коров.

С введением машинного доения появилась необходимость отбора животных по пригодности к машинному доению. В последние годы при бонитировках скота учитывались все породные качества его: живой вес, форма вымени, величина удоя, процент содержания жира в молоке и экстерьерные данные, присущие породе. Это

позволило выявить более ценных животных и выделить их племядро.

Молодняк, полученный от племенных коров, использовался для воспроизводства стада. Большое внимание уделяли направленному выращиванию ремонтного молодняка. Телят выращивали по специально разработанной технологии кормления и содержания. Особое внимание уделяли подготовке нетелей к отелу. Из первотелок, приходящих в стадо, отбирались лишь те, ко-

торые давали высокую продуктивность при машинном доении.

Селекционная работа, направленная на отбор коров по пригодности к машинному доению, позволила исключить полностью ручное доение и добиться увеличения надоя молока от каждой коровы в среднем с 3656 килограммов в 1970 году до 4173 килограммов в 1975 году при одинаковой кормовой базе.

Искусственное осеменение телок также способствовало улучшению

продуктивных и породных качеств. Направленная племенная работа дала ощутимые результаты. Коровы класса Элита и Элита-Рекорд составляют 70 процентов стада. От каждой 100 коров получено по 99 телят. Средний надой от коровы по стаду в 1975 году составил 4018 килограммов молока с жирностью 3,79 процента.

Дополнительную информацию можно получить в ЦНТИ по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 384. Телефон 3-54-07.

## „ЗАКАЛИВАЮТ...“ НОВОРОЖДЕННЫХ



Недавний циклон, принесший с собой ветер и довольно редкое в нашей местности понижение температуры, стал серьезным экзаменом для животноводов овцеводства колхоза имени Октябрьской революции. К четвертому января — в разгул непогоды, в отаре старшего чабана М. С. Дубинского окотилось уже 35 овцематок. Корпус, в котором содержится овцематки с приплодом, только что очищенный от концентратов, ничем не обогревается и у дрожащих ягнят, без сомнения, очень скоро обнаружатся легочные заболевания. Рядом с клетками с молодняком обрабатывались дезраствором еще не «заселенные» клетки, отчего в морозном воздухе помещения стояла молочного цвета пыль.

— К похолоданию, к тому же столь редкому, мы не были подготовлены, — признается заведующий овцеводством И. Н. Малашенко. — Те обогревательные лампы, что у нас имеются, не подходят к патронам. Ждем новых.

В центре кошары все же горят две обогревательные лампы. Под ними сушатся телята, только увидевшие свет в родильном отделении. Но в самой родилке также холодно.

Зато тепло и чисто в конторе овцекомплекса. Сказать, что это результат заботы об овцеводах трудно, так как их рабочее место в кошаре, а значит работают они в таких же условиях, в каких содержались животные и, что особенно странно, молодняк. Но, по словам заведующего, кошара М. С. Дубинского, в которой мы побывали, несравненно лучше подготовлена к ягнению, чем кошара старшего чабана А. П. Голого, в отаре которого начало массового окота ожидается десятого января.

Трудно поверить, что так подготовились к зимнему окоту овец на овцекомплексе — гордости колхоза имени Октябрьской революции. Но еще труднее верится в то, что при этом факте чабанам удастся обеспечить высокую сохранность молодняка и выполнить социалистические обязательства второго года десятой пятилетки. Закаливание холодом организма новорожденных далеко от научной основы. Даже если речь идет о новорожденных ягнятах.

**Г. КОЛЕСНИКОВ.**

На снимке: старший чабан М. С. Дубинский и чабан А. П. Семенова возле ягнивнейшей овцы. Фото П. Брызгуна.

## Советы специалиста

Ящур — острозаразное заболевание крупного рогатого скота — овец, коз, диких парнокопытных животных. Болеет ящуром и человек. Возбудителем ящура является фильтрующийся вирус. В нашем районе среди крупного рогатого скота в совхозе «Беломенчестский», колхозах имени Чапаева, «Казьминский», «Полярная звезда» и в объединении «Колхозживпром» установлено заболевание ящуром. Таким образом, создалась угроза распространения ящура в районе.

Проникновение ящурной инфекции в названные хозяйства произошло вследствие халатного отношения руководителей, зооветспециалистов хозяйств к охране ферм от проникновения заразных заболеваний скота. Как правило, фермы, где вспыхнул ящур, не огорожены, на них не выставлены круглосуточные посты, не организованы санпропускники, дезбарьеры, не установлена пропускная система.

Особую опасность представляют больные и переболевшие ящуром животные,

которые выделяют ящурный вирус во внешнюю среду со слюной, мочей, калом, молоком, загрязняя им корма, воду и другие окружающие предметы, которые могут быть источником заражения. Люди на одежде, обуви, с транспортом и сельхозпродуктами, имевшие контакт с ящурным очагом, также могут быть раз-

## Ящур и меры борьбы с ним

носчиками ящурной инфекции. Источником распространения ящура являются рынки, где продают скот.

Каковы же признаки ящура?

У больных ящуром животных повышается температура тела до 40 градусов и более, шерсть взъерошена, на слизистой губ, десен, языка, а также носовом зеркальце, коже, вымени и в области меж-

копытной щели появляются пузырьки — афты, которые лопаются с образованием язв. У животных заболевших ящуром, появляется слюнотечение.

У овец и коз протекает в виде хромоты. Свиньи, больные ящуром, долго отказываются от корма и не могут вста-

вать на ноги в связи с тяжелым поражением копытцев.

Ящур наносит большой ущерб, снижает упитанность и продуктивность больных животных, приводит к смертности телят — молочников, подсосных поросят, ягнят. Ящур легче предупредить, чем лечить. Поэтому, при появлении у животных первых признаков заболевания, необходимо изолировать их и немедленно сообщить об этом ветеринар-

ным работникам. Ни в коем случае нельзя вести животных в лечебницу, надо вызвать на дом ветработника для осмотра больного животного.

Человек болеет ящуром при употреблении некипяченого молока от больных коров или через загрязненные вирусом немытые руки. Особенно восприимчивы к заболеванию дети.

Для предупреждения ящура необходимо запретить посторонним лицам посещение ферм. Нельзя завозить сельхозпродукты из места неблагополучного по ящурю. Работники ферм обязаны дезинфицировать одежду, обувь и руки.

Нужно помнить, что при участии всего населения в проведении профилактических мероприятий, ящур можно предупредить.

**В. ИВАНЧИХИН,**

главный ветврач района.

## Короткая шахтерская неделя



**ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ.** На 30-часовую рабочую неделю перешли труженники многих угольных шахт Украины.

230 часов в году станет иметь больше времени для отдыха, семьи, учебы.

В числе первых — горняки шахтоуправления «Октябрьская» объединения «Донецкуголь». Здесь трудится одна из передовых бригад механизаторов, возглавляемая кавалером орденов Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени Анатолием Михайловичем Пшеничным. У шахтеров этого коллектива, как и у других горняков предприятия, стало заметно больше свободного времени. Как подсчитали статистики, каждый шахтер на

Несмотря на то, что рабочий день укоротился на час, шахтерские заработки растут. Новый режим труда в четыре смены — по шести часов каждая — открыл пути для более четкой организации трудового процесса, интенсивной загрузки горной техники.

В бригаде А. М. Пшеничного, например, ежедневно добывается более тысячи тонн угля. На снимке слева: бригадир А. М. Пшеничный (слева) со своими товарищами.

На снимке справа: Анатолий Михайлович в часы досуга. Домашние концерты дочери Марины он записал на магнитофонную ленту.

На снимке в центре: сегодня на огонек к бригадиру заглянули рабочий очистного забоя Александр Попов (слева) и заместитель начальника участка Владимир Васильев.

Фото Л. Самсонова. (Фотохроника ТАСС).

## На голубом экране

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Золушка». 10-55 — «В мире животных». 14-00 — Программа документальных фильмов. 14-40 — «Творчество Ярослава Гашека». 15-40 — Фильм — детям. Художественный фильм «Гуттаперчевый мальчик». 16-55 — «Наш сад». 17-25 — Встреча юнкор телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, директором совхоза «50 лет СССР» Калининской области П. П. Смирновым. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Вечнозеленое деревцо». Мультфильм. 18-25 — «Народные мелодии». Концерт. 18-55 — «Дневник социалистического соревнования». 19-40 — А. Н. Островский. «Лес». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля «Лес». По окончании — новости.

### ВТОРНИК, 11 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — А. Н. Островский. «Лес». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 14-00 — «Твой труд, твоя высота». Кинопрограмма. 15-00 — «Основы советского законодательства». 15-25 — «Мы знакомимся с природой». 15-45 — «Содружество социалистических стран». Республика Куба». 16-15 — «Творчество И. Абашидзе». 17-00 — «Ребятам о зверятах». 17-30 — «Подвиг». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Укротители псов». 18-40 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 19-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Приключения на далеком Севере», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Мелодии и ритмы планеты». 22-15 — Программа документальных фильмов о спорте. По окончании — новости.

### СРЕДА, 12 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Как кошка с собакой». Мультфильм. 9-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Приключения на далеком Севере», 1-я серия. 11-05 — «Клуб кинопутешествий». 14-00 — Программа документальных фильмов. 14-30 — «По родной стране. РСФСР». 15-00 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Детство Горького». 16-45 — «Наука сегодня». 17-15 — «Отзовитесь, горняк!». 18-00 — Ставрополье спортивное. 18-15 — «Палестинцы». Телевизионный документальный фильм. Вступительное слово политического обозревателя С. Сейфуль-Мулюкова. 19-15 — Тираж «Спортлото». 19-25 — «Человек. Земля. Вселенная». К 70-летию со дня рождения академика С. П. Королева. 20-10 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Приключения на далеком Севере», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Мастера искусства». Народный артист СССР М. Ульянов. По окончании — новости.

### ЧЕТВЕРГ, 13 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Отзовитесь, горняк!». 10-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Приключения на далеком Севере», 2-я серия. 11-05 — «Наша биография. Год 1926-й». 14-00 — Программа документальных фильмов. 14-45 — Д. Фурманов. «Чапаев». 15-30 — «Шахматная школа». 16-00 — «Русская речь». 16-45 — «Семейный

разговор». 17-15 — «Веселые старты». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «ГАИ сообщает...». 18-30 — «Ленинский университет миллионов». «Резервы роста производительности труда». 19-00 — Концерт классической музыки. 19-10 — «9-я студия». Ведущий — политический обозреватель В. Зорин. 20-10 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Приключения на далеком Севере», 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «С песней по жизни». Всесоюзный конкурс молодых исполнителей. 22-40 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. ЦСКА — Маас-Пилс (Бельгия). Мужчины, 2-й тайм. По окончании — новости.

### ПЯТНИЦА, 14 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Веселые старты». 10-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Приключения на далеком Севере», 3-я серия. 11-00 — Концерт участников художественной самодеятельности. 11-25 — «Ленинский университет миллионов». «Резервы роста производительности труда». 14-00 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 14-55 — «Русские путешественники и исследователи». 15-25 — Фильм — детям. Художественный фильм «Сомбреро». 16-30 — «Москва и москвичи». 17-00 — «Лети, наша песня». Концерт детских хоровых коллективов. 18-00 — «Экран истории Ставрополя». 18-20 — «Спрашивают все». 18-50 — Новости Ставрополя. 19-05 — «Актуальный экран». 19-45 — «Наша биография. Год 1927-й». 21-00 — «Время». 21-30 — «О балете». 23-00 — Концерт вокально-инструментального ансамбля «Ореро». По окончании — новости.

### СУББОТА, 15 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Выставка Буратино. 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-00 — «Шеллевы Третьяковской галереи». Автопортрет в русском и советском искусстве. 11-25 — Концерт Государственного академического ансамбля песни и танца Литовской ССР «Лиегува». 12-10 — «Искусство. Культура. Жизнь». 12-25 — «Ставрополь: день за днем». 13-10 — «В гостях у сказки». Мультфильм «12 месяцев». 14-15 — «Здоровье». 14-45 — Чемпионат СССР по хоккею: «Динамо» (М) — «Динамо» (Р.), 2-й и 3-й периоды. В перерыве — тираж «Спортлото». 16-15 — «Поет В. Вуячич». 16-45 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 17-30 — Программа мультфильмов. 18-00 — Новости. 18-15 — «В мире животных». 19-15 — «Говорят участники Всемирного форума миролюбивых сил». 19-30 — «Голубой огонек». Повторение программы от 1 января. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение «Голубого огонька». По окончании — новости.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 января

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку становись!». 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Вперед, мальчишки!». 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Этапы большого пути». Художественный фильм «Конец Санкт-Петербурга». 14-55 — На ударной вахте Октября. Выступает первый секретарь Невинномысского горкома КПСС В. Г. Афонин. 15-15 — Киножурнал «Северный Кавказ». 15-25 — «Программа-7». Почтовое отделение. 16-15 — «Летайте самолетами». 16-30 — «Ситуация». 17-15 — Международная панорама. 17-45 — Мультфильм. 18-00 — Новости. 18-15 — «Клуб кинопутешествий». 19-15 — Играет лауреат международных конкурсов А. Скаврнский. Фортепиано. 19-30 — «Прошай, Берта!». Телеспектакль. 21-00 — «Время». 21-30 — Международные соревнования по боксу. Финал. 22-00 — Концерт мастеров искусств. По окончании — новости.

## Письма в редакцию

### НЕ ОСТАВИЛИ В БЕДЕ

Взволнованное письмо прислала в редакцию Мария Егоровна Тимченко из села Казьминского.

«С моим внуком Толиком Жук, — пишет она, случилась большая беда: в результате травмы он ослеп. Почти два года пролежал он в одной из клиник Ленинграда. За восстановление его зрения боролся профессор Анатолий Иванович Горбань и лечащий врач Валерий Владимирович Колотов. После третьей операции Трилик увидел

свет. Ну как не благодарить этих людей, вернувших в наш дом счастье!

Но вот пришла пора детям идти в школу, а внук еще в больнице. Выписывают его только в октябре, врачи разрешают учиться, но... только в домашних условиях. Об этом узнала учительница Александра Васильевна Прасолова и пожелала учить Толика по школьной программе. Во время учебы Т. Жук побывал в школе, познакомился с ребятами.

Учится он старательно, лишь по письму несколько отстает. Зато по устным предметам имеет пятерки и четверки. В этом все убедились на дне букваря, проведенном в школе 15 декабря минувшего года.

Хочется от души поблагодарить за внимание к моему внуку Александру Васильевну и всех тех, кто проявил о нем заботу.

Так заканчивается это письмо.

## Фильмы для хуторян

Вот уж два года к нам в хутор Привольный, в любую погоду, в определенные дни, привозит кинофильмы киномеханик И. Бойко. Это радужный, отзывчивый человек. Принимает заказы на

фильмы и с успехом их выполняет.

Разрешите мне от имени всех хуторян, через вашу газету сказать ему большое спасибо.

А. КУЛИКОВ.

### КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектросварщики, знающие монтаж водяного отопления, стояры IV-V разрядов.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ от населения района: на ремонт и строительство домов, облицовку стен силикатным кирпичом и кровельным железом, монтаж водяного отопления, изготовление памятных мозаичных 3-х видов, гробниц, цветочниц, оград металлических, сетки металлической оцинкованной с ячейкой 35x35 мм и 50x50 мм.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1, и г. Невинномысск, ул. Фрунзе, 222. 10-3

### ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

секретарь-машинистка и экономист-ревизор. Оплата согласно штатному расписанию. 3-1

### КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП-2 «ККС» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: автослесари в зону ремонта, сварщики, слесарь по дизельной аппаратуре, слесарь по гидравлике, аккумуляторщики. 5-3

### Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО

### КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики в отдел снабжения. Оплата труда сдельная. Доставка на работу и обратно транспортом ПМК-9. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефон 1-16, 5-25, 6-5

### КОЧУБЕЕВСКОЙ РЭС ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу опытный автокрановщик на автокран «АК-5Г» на базе «ЗИЛ-130». Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Ленина, 111. 3-1

### ЯСЛИ-САД № 4 «ЧАЙКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

нянь-уборщиц, нянь-санитарок постоянно и временно, дворника, старшую медицинскую сестру. Обращаться к заведующей ясли-садом с 8 до 17 часов. Телефон 1-28, 3-1